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ВСТУП 

 

Актуальність теми. В успішному функціонуванні сучасного бізнесу 

ключову роль відіграє його здатність до конкуренції. Це комплексне поняття, 

що визначається відповідністю товарів компанії умовам ринку та конкретним 

потребам споживачів, враховуючи не лише їх якість, технічні характеристики 

та вигляд, але й комерційні умови їх збуту. Оскільки конкуренція в  

торговельній галузі посилюється, зростає важливість ефективного управління 

конкурентоспроможністю, що потребує постійного контролю та аналізу 

ринкових позицій. Вирішення цього завдання передбачає систематичний 

аналіз факторів конкурентоспроможності з метою вибору методу 

оцінювання, що забезпечать позитивні результати в умовах сучасного 

бізнесу.  

На даний час у вітчизняній та світовій науці значний внесок у вивчення 

питань дослідження конкурентоспроможності підприємств зроблений такими 

вченими, як  Ансофф І., Балабанова Л.В., Благун І.С., Воронкова А.З, Геєць 

В.М., Ігнатьєва І.А., Клекка У., Кросбі П., Мандель І., Мостенська Т.Л., Мюллер 

Ч., Окланд Д., Осіпов П.В., Піддубна Л.І., Пономаренко В.С., Портер М. та ін. 

Попри зміни, що відбулися в процесах формування 

конкурентоспроможності підприємств, низка завдань, спрямованих на 

оцінювання конкурентоспроможності торговельних підприємств потребують 

подальшого  дослідження. 

Мета і завдання дослідження. Метою дослідження кваліфікаційної 

роботи є узагальнення та розвиток теоретико-методичних основ, і 

обґрунтування практичних рекомендацій щодо оцінювання 

конкурентоспроможності торговельних підприємств. 

Реалізація поставленої мети вимагає вирішення наступних завдань: 

– визначити сутність поняття конкурентоспроможності торговельного 

підприємства та її складові;  

– дослідити фактори, що впливають на конкурентоспроможність 

торговельного підприємства;  

– проаналізувати методи оцінки конкурентоспроможності торговельного 



підприємства;  

– надати характеристику фінансово-економічної діяльності підприємства 

як основи оцінювання його конкурентоспроможності; 

– провести комплексну оцінку рівня конкурентоспроможності 

торговельного підприємства; 

– обґрунтувати управлінські заходи з підвищення рівня 

конкурентоспроможності торговельного підприємства. 

Об’єктом дослідження є процес формування конкурентоспроможності 

торговельного підприємства ТОВ «ДЕЛА ТРЕЙД КОМПАНІ». 

Предметом дослідження є сукупність  теоретичних,  методичних  та 

практичних положень щодо комплексного оцінювання рівня 

конкурентоспроможності торговельного підприємства. 

Методи  дослідження. Методологічною основою є фундаментальні 

дослідження і положення вітчизняної й зарубіжної науки з проблем 

оцінювання конкурентоспроможності торговельного підприємства. При 

визначенні проблеми й аналізу існуючих підходів щодо її вирішення була 

використана наукова, економічна та довідкова література, роботи провідних 

вітчизняних та зарубіжних вчених, періодичні видання України. Під час 

дослідження були використані звітні дані ТОВ «ДЕЛА ТРЕЙД КОМПАНІ», 

використовувалися економіко-статистичні методи (порівняння, групування, 

аналіз динамічних рядів, графічний метод), метод логічного аналізу та 

узагальнень, кореляційно-регресійний аналіз, метод експертних оцінок. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в можливості їх 

застосування на інших торговельних підприємствах. Розроблені методичні 

рекомендації щодо комплексного оцінювання рівня конкурентоспроможності 

доведені до конкретних управлінських заходів, реалізація яких дозволить 

підприємствам забезпечити стабільне ринкове становище й високу 

рентабельність господарської діяльності. 

Структура й обсяг роботи. Основний текст роботи викладений на 82 

сторінках, складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел із 43 найменування на 4 сторінках. Робота містить 14 

рисунків і 23 таблиці. 
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